

Советский МЕДИК

Орган парткома, ректората, комитета комсомола, профкома и местного комитета Минского государственного медицинского института.

№ 17
(459)
5
МАЯ
1967 ГОДА
ПЯТНИЦА
ЦЕНА 1 КОП.

ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Наша страна и все передовое человечество торжественно отмечают 22 годовщину великой победы советского народа над гитлеровской Германией.

В Великой Отечественной войне—самой тяжелой из войн, которые когда-либо знала история, советский народ и его Вооруженные Силы совершили величайший подвиг, продемонстрировали несокрушимость социалистического государства. В огне жестоких боев с гитлеровскими захватчиками советский народ не только отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, но и сыграл решающую роль в спасении всего человечества от угрозы фашистского порабощения. Советские люди на деле продемонстрировали свою верность пролетарскому интернационализму, оказав самоотверженную помощь народам Европы и Азии в их освободительной борьбе. Эта победа показала, что в мире нет сил, которые могли бы сломить народ, познавший радость свободного труда. Она преподала убедительный урок тем, кто вынашивает планы нападения на СССР и другие социалистические страны.

Большую роль в разгроме фашизма сыграли военные медики Советской Армии и Военно-Морского флота. Во всех сражениях и боевых операциях они всегда были вместе с воинами. Оказывая помощь раненым и больным воинам в самых различных условиях боевой обстановки, накапливая и обобщая опыт медицинского обеспечения войск, военные врачи внесли неоценимый вклад в развитие отечественной и мировой медицинской науки. Советское государство высоко оценило их заслуги перед народом. За разработку и внедрение в практику новых эффективных методов лечения раненых звание Героя Социалистического Труда присвоено главному хи-

рургу Красной Армии генерал-полковнику медицинской службы Н. Н. Бурденко, главному хирургу ВМФ генерал-лейтенанту медицинской службы Ю. Ю. Джанелидзе, генерал-полковнику медицинской службы Л. А. Орбели, академику В. П. Филатову; 35 верных сынов своих медицинских работников Родина удостоила звания Героя Советского Союза; 115 тысяч награждены орденами и медалями.

Коммунистическая партия и Советское правительство, выражая волю всего советского народа, настойчиво борются за упрочение мира, как необходимого условия строительства коммунистического общества. В деле обеспечения безопасности в Европе огромную роль сыграют решения совещания коммунистических и рабочих партий, которое состоялось в Карловых Варах в конце апреля этого года.

Но прогрессивные силы империализма, и прежде всего Соединенные Штаты Америки, всячески противодействуют смягчению международной напряженности, создают опасные очаги войны. Весьма серьезная обстановка, угрожающая миру, создалась в результате агрессии США против Демократической Республики Вьетнам. Опасность делу мира создают агрессивные шаги западногерманского империализма, осуществляемые при поддержке некоторых западных держав, особенно в связи с планами, цель которых—открыть пути для ядерного вооружения ФРГ и т. д.

Поэтому, учитывая агрессивные действия империалистов, наша партия и правительство делают все, чтобы и впредь укреплять Вооруженные Силы, обеспечить безопасность нашей Родины и всех стран социалистического содружества.

НУЖНА КНИГА ИСТОРИИ И СЛАВЫ

Когда закончилась Великая Отечественная война, все советские люди вернулись к мирному строительству. Я, как и другие фронтовые товарищи, вернулся в родной медицинский институт. Какое это было великое счастье после тяжелых фронтовых лет стать студентом, взяться за книгу, вернуться к тому, о чем думалось на фронте. Первые послевоенные годы были трудным временем: недоставало одежды, была еще карточная система. Почти не было тетрадей, книг. Приходилось даже конспектировать лекции на газетных листах. Стены сожженного анатомического корпуса медицинского института зияли черными дырами окон и дверей, недоставало топлива, в аудиториях и общежитиях было холодно. И тем не менее бывшие фронтовики вместе с другими студентами упорно овладевали медицинской наукой.

Вот в это время (1947—1948 гг.) мне, как и другим товарищам, М. Попкову, Попругу

Г., Касько П. И. пришло возглавить профком медицинского института.

Нелегкие обязанности руководителей помогали нам выполнять фронтовая сноровка, опыт. Подобрался хороший состав и актив профсоюзных организаций. Лицо мне самому после долгих лет перерыва нелегко давалось учение. А профсоюз требовал чуткого подхода к нуждам и запросам студентов, к нуждам бывших фронтовиков, студентов-инвалидов войны. Короче говоря, пришлось учиться, трудиться и воспитываться на правдивых армейских традициях.

В те годы профсоюзная организация вместе с комитетом комсомола (секретарем тогда был Борис Фарбер) активно включилась в общее русло восстановительных работ. В период летних каникул нами организовывались студенческие бригады, которые восстанавливали сожженный анатомический корпус, другие группы студентов уезжали на 10—20 дней в лес заго-

тавливать дрова на зиму. И, конечно же, никаких роптаний со стороны студенчества не было. Все сознательно и добросовестно выполняли свой долг. В студенческой среде была большая внутренняя организованность, жило чувство долга, необходимость борьбы с трудностями по-слеянных лет.

Со временем отдалились ужасы войны, улучшалось благосостояние. Эти обстоятельства еще больше оживили институтскую самодеятельность. Правда, в начале 1947 г. еще не было у нас ни духового оркестра, не было нужного количества музыкальных инструментов, да и купить их было не так просто. С трудом приобретали костюмы для самодеятельности. Большую материальную, организационную и моральную помощь и поддержку общественным организациям оказывал бывший в то время директором института проф. З. К. Могилевчик и деканы Г. В. Савостенко, Ф. А. Чеканович,



Ф. К. Горский и др. Они чутко относились к запросам по созданию самодеятельности. Захар Кузьмич поддерживал наши начинания, где нужно указывал и исправлял наши организационные недочеты и промахи.

Постепенно жизнь входила в нормальную колею, ряды участников самодеятельности росли и уже к 1950 году сложился в большой самодеятельный коллектив. И разве можно сегодня не отметить нашего любимица—солиста Николая Затонца, который начинал свой путь в то время в самодеятельности института и сейчас его продолжает.

Большая роль в организации самодеятельности института принадлежит бывшим ее участникам, а сейчас врачам — тт. Федичку, Тумелю С., Кузюкевичу, И. Карпиловой, нашим акомпонистам Л. Белорыбиной, Е. Марчук, исполнителям танца В. Самойлову, Л. Девойно и общественникам И. Голубович, Э. Морголину и др.

Думается, что правильно сде-

лали бы общественные организации, если бы создали историю развития самодеятельного искусства и трудовых дел нашего института. Это было бы справедливо и служило воспитательным целям. Многие из вчерашних активистов и участников трудовых дел, из бывших фронтовиков сегодня работают врачами, руководителями органов здравоохранения и на кафедрах нашего института.

В числе этих имен надо назвать таких товарищей как Артишевский Л. И., Базылеву П. С., Гапанович В. Я., Дробея З. Ф., Древотинов В. В., Л. Заборонок, А. К. Косач, Касько П. И., Красовский Л. И., Косматов В. И., Макаренко И. А., Миронович И., И. Н. Усов, Новицкий В. И., Н. Е. Савченко, Е. Шишко и другие товарищи, труд и дела которых по праву должны войти в книгу истории института.

Асс. А. Г. ЛАЙКОВ,
бывший пред. профкома
МГМИ.

В ПАРТИЗАНСКИХ ЛЕСАХ

...Кличка твоя будет «Вихрь», отряд именовать «Беларусь». Вы пойдете на свою родину, в глубокий тыл врага. Так гласил приказ...

Нас было 18 молодых ребят, живших до войны в Чаусском, Славгородском, Чериковском и Кричевском районах Могилевской области. Вокруг множества немецких гарнизонов. Беспрерывно идет стрельба. Немцы в траурных повязках. Это был траур в связи с завершением Сталинградской битвы. А мы радовались успехам Советской Армии, и всеми силами старались приблизить день победы, о котором особенно часто говорили теперь. Ненависть к врагу, высокий патриотизм нашего народа привели к тому, что уже через несколько месяцев наша группа выросла с 18 до 450 человек и представляла внушительную силу.

Пришли и первые успехи:

6 эшелонов противника, шедших на фронт, пущены под откос в районе ст. Веремей-

ки, разгромлено 4 полицейских гарнизона, взорвано около 12 км железнодорожного полотна. Затем в составе партизанского полка наша группа участвовала в операциях по разгрому железнодорожной станции Чаусы, Веремейки. Реста и многих других боевых действиях на шоссейных дорогах по уничтожению автомашин противника.

Были тяжелые времена. Более 20 лет прошло с тех пор, а мне все еще нет-нет да и приснится тот ночной Бовинский лес. На плечах партизан застыли носилки. Раненые на них не шевелились...

Разгромленные под Курским и Белгородом немцы, отступая, выходили на рубеж Сож и Проня. В результате, в начале октября 1943 года мы оказались в кольце немецких частей генерала Шинкендорфа (впоследствии повешен в г. Минске) 4-й армии фельдмаршала Буша в боровских лесах Быховского района. Немцы в короткий

срок хотели уничтожить партизан. Брошенны артиллерия, танки, саперы, в течение 3-х недель беспрерывные атаки с воздуха, рукопашные бои... Было уничтожено большое количество немцев, но и мы несли огромные потери. За беспрерывными оборонительными боями пришел голод. Добывали и ели коней.

Ели без хлеба, без соли, сырьи.

Костер стал преданием. А на фронте в 2-х километрах от нас через 4 эшелона обороны врага — тихо. Связные, направленные через фронт с просьбой о помощи, погибли в пути. Враг, воспользовавшись этим как сейчас помниться, прекратил боевые действия и вокруг расставил кухни, откуда неслись запахи вкусного.

Неслись песни на мотив «Посеяла огурочки», смех девушки, музыка. Сыпались листовки с предложением сдаваться. Но моральный дух бойцов оставался высоким. В эту тяжелую минуту кто-либо вытащил баян из землянки и в ответ:

«Эх, Андрюша, нам ли быть в печали, пой гармонь, играй на все лады...»

Но положение с каждым днем ухудшалось. Удержать оборону против натиска 25.000 немцев, вооруженных до зубов, было невозможно.

Пленные немцы сообщили: получен приказ фюрера уничтожить всех партизан. На совещании командного состава было решено, что единственный выход — прорыв кольца. В лагере беженцев в лесу нашелся старик, знавший тропу через болото, которое и партизаны и немцы считали непроходимым. В ночь на 15 октября несмотря на бешеные контратаки врага, блокада была прорвана.

Оставшиеся в живых прошли путь за Р. Днепр в тыл врага. Однако, оторваться от немцев не смогли и на следующую ночь оказались снова в кольце врага уже в Железнинском болоте под Славгородом. Опять ночной прорыв, опять потеря лучших боевых товарищ...

Бою геройски погиб наш начальник штаба И. Узлов. Фельдмаршал Буш, отправляясь в Берлин захваченный членом со штабными документами нашего полка, сообщил о полном уничтожении партизан. Но вскоре фашисты с ужасом обнаружили, что «уничтоженный полк партизан» воскрес. И в течение года уже за Днепром, рядом с партизанскими отрядами, которыми командовали нынешний проф. нашего института. Н. П. Книга, главврач 1-й клинической больницы г. Минска Шуба А. И., Изюм З. И. и другие, наносили ощущимые удары по врагу. А документы по окончании войны были возвращены в г. Смоленск. Братская дружба смоленских и белорусских партизан сроднила их в тяжелых боях.

И вот 9 мая 1966 года на открытии памятника-обелиска на месте бывших боев около деревни Добуша Быховского района собрались мы, бывшие партизаны. Многих уже нет среди нас, а

те, кто жив, заняты мирным трудом. Бывший комиссар А. И. Поляков работает учителем средней школы, кандидатом наук, доцентом Могилевского педагогического института, нач. штаба отряда И. Г. Гулидов — бригадир колхоза «Ильич» Чаусского района, многие сели за руль трактора или автомашин, взяли в руки строительный мастерок...

На этой встрече мы поклялись не щадя сил бороться против новой войны и если наши враги развязнут ее, то мы все как один готовы снова встать на защиту своей Родины.

И. А. МАКАРЕНКО, бывший командир партизанского отряда «Беларусь», кандидат мед. наук, доцент кафедры акушерства и гинекологии.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5-го мая трудящиеся нашей страны отмечают День печати. Его истоки восходят ко дню выхода первого номера газеты «Правда», основанной Владимиром Ильиничем Лениным.

Советская печать является могучим идеяным оружием нашей партии, коллективным пропагандистом, агитатором и организатором масс. Большую работу проделала наша печать по пропаганде марксистско-ленинских идей, по мобилизации трудящихся масс на борьбу за строительство социализма и коммунизма.

В Советском Союзе выходит около 8 тысяч газет, почти 4 тысячи журналов. Из разовой тираж составляет почти 250 миллионов экземпляров. Наши книгоиздательства ежегодно выпускают в свет более миллиарда с четвертью экземпляров книг и брошюр.

Большую роль в пропаганде и организации масс играют и многочисленные газеты, стенная печать. Печать нашего института, пропагандируя передовой опыт учебы и работы, вскрывая недостатки, способствует повышению качества учебного процесса, укреплению трудовой дисциплины, идеально воспитывает людей.

Смотр стенных газет, проведенный в нашем институте, показал многое положительное в работе нашей печати. Вырос и окреп коллектив студенческих корреспондентов. Пример активного участия в работе печати показывают студенты т.т. Доста Н., Щерба, Бирюлло, Вироянинский О., Чернявская О., Гайдук Ф., Бизенкова, преподаватели т.т. Прохоренко М., Шишко Е., Зубец В., Баран М. и другие.

Но в работе стенных газет есть еще и недостатки. Порой им недостает идейной целесустримленности и боевитости. Следует больше внимания уделять вопросам реагирования на выступления студкоров на страницах газет. Нам нужно больше уделять внимания работе со студкорами, помочь им находить главные вопросы, учить практике работы.

Главной задачей печати, коллектива корреспондентов нашей низовой печати является широкая подготовка к юбилею Советской власти. Все свои силы мы должны направить на повышение качества учебы студентов, на всестороннюю подготовку высококвалифицированных врачей-специалистов, на внедрение достижений медицинской науки в практику здравоохранения.

НАШ ВЫПУСК

В 1967 году оканчивает Минский государственный медицинский институт 463 студента. С 30 марта по 4 апреля в институте работала государственная комиссия по распределению выпускников на работу. При этом комиссия руководствовалась запросами органов здравоохранения, деловыми и моральными качествами выпускников, проявленными ими за все время обучения.

Основная масса студентов пришла на распределение с глубоким сознанием своего гражданского и врачебного долга. Чувствовалось, что многие хорошо осознали смысл своей будущей профессии и готовы применить свою энергию, свои знания в деле охраны здоровья советских людей именно там, где они наиболее нужны, где их труд сможет принести наибольшую пользу.

Как известно, самым трудным, ответственным и передовым участником работы системы практического здравоохранения, требующим от врача не только глубоких знаний но и высоких моральных качеств является врачебный участок. В связи с этим хочется в первую очередь назвать имена таких выпускников, которые по собственной инициативе изъявили желание и получили удовлетворение госу-

дарственной комиссией начать свою врачебную деятельность именно на этом переднем крае. К ним относятся: Асаевич В. В., Семин В. И., Усевич М. А., Панков В. Т., Мельник П. К., Мотаева П. В., Коносова В. К., Иванашко П. В., Курлович А. И., Залевская Н. С., Деревянко В. А.

Большое огорчение ректорату, деканату, общественным организациям и всему профессорско-преподавательскому составу института причинили те немногие выпускники, которые руководствуясь своими личными интересами, отказались от выбора предложенных им мест и не подписали назначения. Среди них оказались: Ильинский И. М., Алимов А., Зубрицкий П. К., Николайчик В. В., Филатова А. М., Слюпляев В. В., Пименова Л., Вишневская Т. Н., Висоцкий С. Т., Сердюк Л. Д.

Хочется верить, что студенты нашего института со всей строгостью осудят поведение таких выпускников и к своему будущему распределению все как один приведут с высоким сознанием своего гражданского и врачебного долга.

И. С. ГУЛЬКО,
зам. декана лечфака.



МОЛОДЫЕ ИДУТ В НАУКУ

Стало хорошей традицией раз в году собираться вместе молодым, делающим первые шаги в науке, исследователям из медицинских вузов Прибалтики и Белоруссии, чтобы обсудить свою научную работу, познакомиться с новыми оригинальными исследованиями, проведенными на различных кафедрах институтов.

На эту конференцию привозятся лучшие научные студенческие работы. В девятый раз собрались экспериментаторы и исследователи 19—21 апреля в г. Вильнюсе. Наш институт посыпал 12 лучших докладов, выявленных предыдущей 25 научной конференцией института.

Были представлены кафедры общей химии, патологической анатомии, факультетской и госпитальной терапии, общей хирургии, нервных болезней, кожных болезней, инфекционных болезней, микробиологии, акушерства и гинекологии.

Форум молодых ученых проходил на медицинском факультете старого, имеющего свои традиции, университета. Хозяева конференции студенты-медики сделали все возможное, чтобы гости не только плодотворно поработали на заседаниях, но и хорошо отдохнули, познакомились с городом, его памятниками культуры.



26-го апреля агитбригада сангины выезжала с очередным выступлением в г. Смолевичи. Здесь это уже второе выступление наших студентов. И второй раз они были радушно встречены зрителями.

На снимке: выступает вокальный квартет. Попут: В. Трофимов, Н. Поживалько, Л. Сизова и Л. Плешкевич.

ЗА КУЛЬТУРУ И ПОРЯДОК

С целью повышения порядка и культуры поведения была организована народная дружина в общежитии № 1. За короткий срок существования народной дружины были достигнуты значительные успехи. Уменьшилось количество аморальных поступков, недостойного поведения студентов, которые, к сожалению, раньше имели место. Активно помогают работе народной дружины все студенты нашего общежития. Большую помощь оказывает командир народной дружины МГМИ И. М. Нисенбаум.

Однако есть еще студенты, которые не желают выполнять правила советского общежития. Так, 15 апреля, во время дежурства наших дружинников были задержаны две незнакомые девушки, которые без пропусков пытались пройти в общежитие. А студентка 1-го курса стомфака Л. Дмитрик, вместо того, чтобы поддержать дружинников, начала защищать девушек в заключение своей «пылкой речи» нагрубила дружинникам.

Но все же такие случаи единичны, и мы надеемся, что Дмитрик и ей подобные, поймут неправильность своего поведения и станут активными участниками борьбы за культуру поведения.

А. ГУРИН,
Б. РЕВЗИН.

На снимке. Слева направо: Ханенко А., Рябенков С., Лебедева М., Крысько Л., Шкрабова А., Вироянинский С., руководитель делегации Полещко Д., Сятковский В., Зборовский Э., Тур В.

Фото В. КОРЗУН.

ВЫСШЕЕ ЗВАНИЕ

Шестой белорусский арбитр по футболу удостоен звания судьи всесоюзной категории. Президиум Федерации футбола СССР присвоил это высокое звание заведующему кафедрой физического воспитания Минского государственного медицинского института председателю республиканской коллегии судей по футболу Якову Александровичу Ермакову.

ВЫПУСКНИКИ 1941 ГОДА

Наш институт жил нормальной мирной жизнью. Младшие курсы сдавали сессии, уезжали на практику, выпускной курс сдавал последние государственные экзамены. Наши сверстники были полны самых хороших надежд, ожиданий и планов. Как вдруг разразилась война. Её зловещие раскаты подхватывались в столице нашей республики гор. Минску и в стенах нашей «кальма-матери».

Вот как описывает начало войны бывший секретарь партийной организации института, наша выпускница, ныне пенсионерка Б. И. Вигдорович: «Первые дни войны институт в полном смысле в огне. Кругом горят здания университета, пединститута. 24 июня упала бомба в медкорпус. Последние дни госказменов. Студенты получают справки и идут в военкомат. Комсомольцы, взврвоженные, но подтянутые, по-военному выполняют поручения партийной организации и комсомольского комитета». Перед лицом опасности не разбежались, не впали в панику наши комсомольцы. И хотя многие были из районов, никто не хотел разъезжаться. Студенты собирались в корпусе, во дворе. И только когда стало невозможно большое скопление людей, было решено оставить институт.

В первый же день войны 600 студентов сдали кровь для нужд фронта: принимали участие в различных посадочных площадках и завалов, помогали жителям города. По разным дорогам разбросала война наших студентов, сотрудников, преподавателей. Одни восстанавливали институт в гор. Ярославле, другие сражались на фронтах Великой Отечественной войны, третьи в партизанских отрядах. Многим из них не довелось дожить до Победы. И часто теперь на многих встречах наши выпускники минутой молчания поминают павших товарищи.

Трудные испытания выпали на долю 19-го выпуска МГМИ (выпуск

1941 года). Очень многих не досчитались в своих рядах однокурсники. Сложили свои головы Козлов Федя, Китайчик Соломон, Морозик Алексей, Гончарик Гриша, Бачило Миша, Котик Нина, Лагун Саша, Гончаров Саша, Шайневич Давид, Зелинович Гавсан, Филлевич Александр, Ладин Вася, Рымарович Сергей и другие. В партизанских отрядах находились Плевко Иван, Меркуль Надя, Яскевич Филипп, Детко Лариса, Кобриня Ольга, Григорьевна Раля, Корнилова Анна, Липская Галина и другие. Кондратенко Антон был начальником госпиталя Белостокского партизанского движения, Тетерник Владимир начальником санслужбы партизанской бригады.

Боробеева Валя (ныне ассистент кафедры лордозлезней) была врачом партизанского отряда им. Кирова. Сотни и тысячи спасенных жизней на их счету.

В первые дни войны был убит в гор. Минске Энтин Илья, расстрелян фашистами Зина Морzon, замучена в гестаповских застенках Орлова.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 октября 1943 года за образцовое выполнение боевого задания в тылу противника и проявленные при этом отвагу и геройство «Надежде Викторовне Троян было присвоено звание Героя Советского Союза».

Н. В. Троян родилась в 1921 году в семье служащего. Детские и школьные годы провела в Белоруссии. Продолжала заниматься в школе села Водопьяново Воронежской области. В 1932 году Н. В. Троян поступила в 1-й Московский медицинский институт. Вскоре в связи с переездом родителей, Н. В. Троян перевалась в Минский медицинский институт. Начала войны Надя встретила в гор. Минске. Чем могла помочь жителям города. Стала работать. В 1942 году медсестра Косаревская, работавшая в Смолевичской больнице, помогла

Павловна заложила ее в печь и завели часовую механизм. Но в самый последний момент гитлеровцы обнаружили заряд и патроны были схвачены.

Мужественно держались они на допросе. И несмотря на жестокие пытки, они не выдали товарищам по борьбе. 25 декабря 1943 года в Лошице гитлеровцы повесили Надю Моисееву и Чижевских.

5 ноября 1944 года Надя Моисеева была посмертно награждена орденом Отечественной войны 2-й степени.

Комсомольцы института приглашены на свои собрания родители Нади, бывающие у них дома. Надя Моисеева навечно зачислена в списки комсомольцев 1-го курса лечебного факультета.

В Белостоке на практике застала война студента 5-го курса, комсорга группы Могилевчика Александра Захаровича. Вместе с войсками прибралась он на восток. Был ранен, попал в плен, откуда через 14 дней бежал. Вернулся в Минск и стал работать в гражданской больнице (по ул. Ленина), в качестве фельдшера. Через Ларину (ныне работает на кафедре гигиены) связалась с подпольщиками. Занималась сбором и передачей оружия, медикаментов. В больнице прятал раненых партизан, доставал в городскую управу нужные документы. Когда над ним нависла угроза раскрытия, Могилевчик А. З. с сестрой Галей ушел в лес в партизанскую бригаду им. К. Е. Ворощилова, командовал которой Герой Советского Союза Ф. Г. Марков. Базировалась бригада на Мядельщине в районе озера Нарочь.

А. З. Могилевчик был назначен начальником госпиталя бригады. Много бессонных ночей, тяжелых переходов, жарких схваток на счету у партизанской бригады. И везде сопровождал ее партизанский доктор А. З. Могилевчик. Здесь же на берегу озера Нарочь похоронил он свою сестру Галю.

После войны закончил прерванную учебу. Ныне А. З. Могилевчик доцент кафедры глазных болезней.

Высокой преданностью делу партии, народа можно объяснить стойкость наших комсомольцев во время тяжелых испытаний. Да и преподаватели института были достойными наставниками нашей молодежи. Геройски погиб преподаватель института коммунист Кувшинов Макар Павлович, с достоинством принял смерть Герой Советского Союза профессор Евгений Викторович Клумов, чьим именем названа 3-я клиническая больница гор. Минска. Десятки преподавателей сражались на фронтах и в партизанских бригадах.

Здесь мы привели лишь несколько примеров гражданской зрелости, патриотизма и мужества комсомольцев Минского медицинского института. А сколько еще имен и подвигов остались безвестными. И долг комсомольской организации института ни на минуту не прекращать эти благородные поиски.

Ф. ГАЙДУК,
секретарь комитета комсомола института.

Отв. редактор В. СВИРИДОВ.

Коллектив кафедры патологической физиологии выражает искреннее соболезнование ЕЛЕНЕ ВАСИЛЬЕВНЕ и ВАСИЛИЮ АНТОНОВИЧУ ЛЕОНОВЫМ по случаю постигшего их горя — смерти матери и жены — АННЫ МОИСЕЕВНЫ ЛЕОНОВОЙ.